

6龄童玩火点燃枯草引发道孚火灾

因其年幼不予刑罚,交由家长管教;火灾已致23人遇难

新华社成都12月19日电(记者江毅)记者从四川省政府新闻办了解到,“12·5”四川省甘孜藏族自治州道孚县鲜水镇孜龙村呷乌山的山地灌丛草地火灾,经甘孜州森林公安局和道孚县公安局立案侦查,起火原因已经查明,为当地一名6岁男孩玩火点燃枯

草引发。

经查,2010年12月5日10时左右,道孚县鲜水镇孜龙村村民她姆(火灾中遇难)带领其3个小孩前往呷乌山协麦(小地名)维护自家的经幡丛(给经幡杆子加固,以新换旧经幡),并带有火柴和絮巴(絮巴系干柏树叶制作而成,按

当地风俗,熏烟用)放置于经幡丛边缘地上。12时许,其子益某在距经幡丛东侧6.3米的地方玩耍火柴,将枯草引燃。她姆发现后立即扑火,但未能控制火势。12时20分许,引发了山地灌丛草地火灾。

经查实:益某案发时仅有6岁多,未满14周岁,根据《中华人民

共和国刑法》第17条之规定,益某的年龄属完全刑事责任能力的范畴,故不予刑事处罚,责令其家长或者监护人加以管教。

17日,火灾中受重伤的一名女伤员在四川省医院去世,至此“12·5”道孚县山地灌丛草地火灾遇难人数已增至23人。

东营原副市长巨贪被判死缓

新华社济南12月18日电(记者赵仁伟)记者18日从山东省高级人民法院获悉,山东省高院已对山东省东营市原副市长陈兴奎受贿、贪污、挪用公款一案作出二审宣判,依法判处陈兴奎死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

陈兴奎曾先后担任东营市经贸委副主任,市油地校结合办公室副主任,广饶县委副书记、代县长,东营区委书记,东营市副市长。法院经审理查明,自1999年夏至2008年7、8月间,陈兴奎利用职务上的便利,索取他人建筑材料等财物,为他人谋取职务晋升、调整、项目审批、工作协调等方面的利益,收受或者索取财物共计折合人民币2186万余元;两次侵吞公款共计人民币98万余元;挪用公款共计人民币1650万元供其个人持有股份的汇丰盐业公司使用。

西安小澡堂储水罐倒塌

澡堂老板儿媳和孙女被砸死

新华社西安12月19日专电 西安市18日下午发生一起私营小澡堂储水罐倒塌事故,数十吨的重量将旁边屋顶砸烂,致使房间内母女二人身亡。

18日15时许,西安市未央区罗寨村温泉浴池的储水罐发生倒塌事故,将澡堂北边一间卧室顶部完全砸垮。事故发生时,澡堂里有20余人正在洗澡。储水罐砸到了北边的一间卧室,南边的男女浴室都没有被砸到。

“被砸垮的房间睡着一对母女,是澡堂老板的儿媳和孙女,儿媳今年26岁,孙女是个还不到1个月的女婴。”罗寨村村委会主任杜友营说。16时左右消防人员赶到用大吊车吊起水罐后,母女俩被送到医院时,已经没有了生命体征。

湖南鞭炮车爆炸 12死9伤

新华社湖南宁乡12月19日专电(记者苏晓洲)19日晚10时许,湖南省宁乡县鞭炮原料运输车爆炸事故现场处置指挥部通报,爆炸事故已经造成12人死亡、9人受伤,另有2人失踪。

12月17日21时30分左右,在宁乡县横市镇铁冲村,一辆装满引线的湖南永州籍后八轮大型运输车,在倒车过程中碰到高压电线并产生火花,引起车中鞭炮引线爆炸,导致车辆和附近7栋房屋炸毁。以爆炸点为中心,方圆数百米范围内,几乎所有民房窗户玻璃都被爆炸产生的冲击波震碎。距离事故现场较近的房屋,连墙体都发生歪斜。而离爆炸点最近的民宅,则成了一片废墟。



大熊猫“开开”“心心”到澳门

12月18日,中央政府赠送澳门特别行政区的两只大熊猫“开开”“心心”乘专机抵达澳门国际机场,随后被送往澳门路环石排湾郊野公园大熊猫馆。左图:大熊猫“心心”。右图:大熊猫“开开”。

占乘用车总量近三成 车主多属工薪阶层

1.6L~2.0L 汽车税负可能不增

“要尽可能地不增加1.6L~2.0L排量小汽车纳税人的税负。”车船税法草案征求到近十万条意见后,全国人大常委会法工委经济法室主任黄建初17日在网络访谈时透露了上述内容。

对于是否考虑适当下调2.0L排量车的税额,黄建初表示,国家

在现阶段调整税制时,重点放在完善税收的收入调节功能,尽可能不增加广大居民特别是中低收入者的税收负担。黄建初表示,经过统计,1.6L~2.0L排量的乘用车占乘用车总量的28%,数量较多,而这部分车主多数属于工薪阶层,应考虑尽可能不增加或者不过多增

加他们的税收负担。

车船税法草案提出,适当调高1.6L~2.5L的车船税。在征求意见过程中,有人认为,这增加了大多数车主的负担,排量在2.0L以下的乘用车是城市普通消费者拥有的主打车型,主要用于基本生活需要,不应一律课以重税,希望适

当降低排气量1.6L~2.0L的乘用车的税额幅度。

不过,财政部财政科学研究所副所长苏明17日接受网络访谈时认为,1.6L~2.0L车船税不宜下调过大,应保持与小排量车之间的税额差距,配合消费税等税种起到对大排量机动车的调节作用。(据《新京报》)

■一周国内新闻回眸

拆迁新规二征民意 限车传闻催热车市

□国彦

上周,有两个关于房屋的行政法规非常引人关注。

一个是《国有土地上房屋征收与补偿条例》(二次征求意见稿)。根据“新拆迁条例”二次意见稿,行政强制拆迁将取消,须由政府申请法院强制执行;对被征收房屋价值的补偿金额,不得低于房屋征收决定公告之日被征收房屋类似房地产的市场价格。

国家行政法规出台前两次征求民意,在历史上尚属首次。2007年着手起草,今年年初第一次公开征求意见,这次再次公之于众,表现了政府对民意的充分尊重。新

拆迁条例”要防止公权滥用,使各方的正当利益都得到充分保障,广纳民意确实非常必要和迫切。

另一个是《商品房屋租赁管理办法》。将于明年2月1日开始施行的该办法规定,房屋租赁合同期内,出租人不得单方面随意提高租金。因购房者多数认为房价过高,今年住房租金出现了较大上涨,全国住宅租赁价格指数连续攀升。此办法的出台应该说是及时而必要。该办法还规定“厨房、卫生间、阳台和地下储藏室不得出租供人员居住”,也将起到打击非法传销等行为的作用。

近段时间,一则“被雷锋”的消息在网上炒得火热:重庆一家公司

要求员工每月最少做10件好事,并将此规定纳入绩效考核。

是,“雷锋”越多越好,我们毫不怀疑这家公司的良好动机。但“学雷锋”靠的是发自内心的自觉,是很快乐很自豪的,而不应该是很被迫很有压力的事。据说该公司老总热衷于“学雷锋”,既然老总就不妨处处从自身做起“学雷锋”,以身体力行的行动对员工进行潜移默化的教育,而不必“制度化”。

交通拥堵,在许多城市已成为相当严重的问题。上周,北京开始就治堵征求民意。据了解,近期江苏、浙江、四川等省市多个地方政府也在酝酿出台“限车令”,不料限车传闻一出,却引发了新一轮购车

潮,11月,中国乘用车销量接近134万辆,创历史新高。这样的结果发人深思。

限车,当然能对治堵产生一定作用,却忽视了“以人为本”的社会需求。交通拥堵,从根本上讲是城市规划没有跟上人口、车辆的膨胀所致。因此,城市治堵需多管齐下:加大道路等基础设施建设力度,大力发展公共交通,交通管理更加科学和精细化,进一步优化非机动车出行环境。就最后一条,丹麦首都哥本哈根曾作过调查,该市每建成一条新的自行车道,这个路段的骑车人数就会增加20%,而开车者就减少10%。希望这个例子对于国内城市治堵有所启示。